

安顺日报

ANSHUN DAILY

2月21日 星期三
2024年 农历甲辰年正月十二
总第9543期 今日8版
多云 6—20℃



安顺日报社出版
国内统一刊号:CN52-0029
邮发代号:65-42

●安顺新闻网网址: <http://www.asxw.net> ●投稿邮箱: asbs@vip.163.com ●新闻热线: 0851-3812999

国家统计局党组成员、副局长毛盛勇到安调研座谈

本报讯(记者 唐国栋) 2月20日,国家统计局党组成员、副局长毛盛勇到安顺调研座谈。国家统计局贵州调查总队党组书记、总队长赖建军,国家统计局贵州调查总队党组成员、副总队长杨江涛,市领导王成刚、姚勇参加。

调研中,毛盛勇一行来到贵州航空产业城规划展览馆,深入了解安顺立足“三线建设”基础,推动航空装备制造产业发展的奋斗历程,重点了解贵州航空产业城建设的总体规划、目标路径和政策措施等。毛盛勇对安顺按照“大抓产业、主攻工业”的思路全力以赴推进贵州航空产业城项目建设、加快打造航空装备制造战略性新兴产业基地给予充分肯定,希望安顺乘航

空产业发展大势,为推动经济社会高质量发展增添新动能。

在国家统计局安顺调查队,毛盛勇与干部职工亲切交流,详细了解安顺调查队人员配备、调查分析优化服务、各项统计调查工作开展等情况。毛盛勇指出,安顺调查队要进一步提升调查工作科学化、规范化水平,严格执行国家调查制度,夯实国家调查基层基础,落实好新时代赋予的统计调查责任与担当。

座谈会上,毛盛勇听取了安顺市政府和国家统计局安顺调查队工作情况汇报。毛盛勇对安顺市委、市政府长期以来给予统计工作的高度关心和大力支持表示感谢,对安顺市各项统计

调查工作成效给予充分肯定,并对安顺调查队做好下一步工作提出了具体要求。他指出,要加强政治理论学习,用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,提高政治站位,让政治底色更加鲜明。要高度重视统计调查数据质量,认真秉承“为民调查、崇法唯实”的新时代国家调查队精神,加大对源头数据的督导检查力度,守牢统计数据质量生命线。要加强干部队伍建设,提升统计调查业务能力,锻造能力过硬干部队伍。要不断增强服务意识,紧密结合安顺经济社会高质量发展的现实需要,主动开展调查研究,为奋力谱写中国式现代化贵州实践新篇章作出统计调查贡献。

杨昌鹏调研重点企业重点项目复工复产情况时强调 千方百计推动企业复工复产增产满产 确保实现一季度“开门红”

本报讯(记者 李晓康) 2月20日,市委书记杨昌鹏到西秀区、普定县和安顺经开区,调研重点企业重点项目复工复产情况。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神和对贵州工作重要指示批示精神,认真贯彻落实省委、省政府决策部署,按照“大抓产业、主攻工业”的思路,增强服务意识,提升服务质效,千方百计推动企业复工复产、增产满产,持续壮大工业经济,确保实现一季度“开门红”,为完成全年目标任务打下坚实基础。

市领导王勋勇、汤辉、代敏、赵温跃参加有关调研。

杨昌鹏首先来到贵州百灵企业集团制药股份有限公司,走进制药生产车间,实地察看企业复工复产和生产经营情

况。他鼓励企业在新的一年里坚定发展信心,抢抓发展机遇,充分发挥企业扩能技改(三期)项目和分布式能源站建成的优势,铆足发展干劲,持续扩大产能,推动企业实现更大发展,为安顺建设医药及旅游食品基地作出积极贡献。

在航新科技无人机整机制造及相配套产业建设项目,杨昌鹏察看项目复工复产情况,听取项目建设情况汇报。杨昌鹏希望企业在确保安全和质量的前提下,努力推动项目早日投产达产,同时不断加大科技研发力度,加快科技成果转化,不断提升产品技术水平和市场竞争力。

在盘江普定2×66万千瓦燃煤发电项目施工现场,听取建设情况汇报后,杨昌鹏强调,盘江普定电厂项目是我市抢

抓国家政策机遇,建设千万千瓦级新型综合能源基地的重大项目,对保障能源安全、优化能源产业布局,助力我市高质量发展具有重要意义。普定县和市有关部门要围绕项目开工计划抓好各项工作落实,做好全方位保障服务,积极创造条件,确保项目按时建成并投入运营。

在南山婆集团,杨昌鹏走进生产车间和产品展览室等地,详细询问企业复工复产和产品研发等情况,对企业多年来深耕食品产业、加速转型发展给予肯定,希望企业安全务实高效推进项目建设,力争早日投产见效;同时大力提升技术研发和规范管理水平,以更加优质的产品和服务,赢得消费者和市场认可。

普定县委、市有关部门主要负责同志参加有关调研。

杨昌鹏调研一流旅游城市建设和黄果树打造世界级旅游景区项目推进情况,开展巡林工作

本报讯(记者 李晓康) 2月19日,市委书记杨昌鹏到西秀区和黄果树旅游区,调研一流旅游城市建设和黄果树打造世界级旅游景区项目推进情况,开展巡林工作。

市领导王勋勇、汤辉、汪贤勇、汪文学参加有关调研。

杨昌鹏首先来到九龙山森林公园开展巡林工作,调研精品民宿提升改造项目发展情况。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,扎实做好春季森林火灾预防、病虫害防治,依托丰富的林业资源,大力发展森林康养、生态旅游、林下经济等生态产业,加快把林业资源优势转化为产业优势和发展优势。杨昌鹏对西秀区积极引进

民营资本、盘活资产发展民宿旅游给予肯定,希望项目业主方依托安顺生态环境和凉爽宜人的气候资源,创新宣传营销模式,围绕“21℃的城市·360度的人生”安顺城市IP加大宣传力度,吸引更多游客前来避暑旅游、休闲度假,推进精品民宿产业加快发展。

在黄果树旅游区石头寨景区,杨昌鹏详细了解景区2024年谋划项目设计情况,要求黄果树旅游区大力挖掘布依文化内涵和特色,以市场化思维管理运营景区,开发更多适应市场需求的新业态,助力黄果树打造世界级旅游景区。在神龙洞景区,杨昌鹏走进溶洞,详细了解项目改造提升情况,要求黄果树旅游区加快推进项目建设,因地制宜,合理利用,做到保护

与开发并重、文化与旅游相融,助推旅游产业高质量发展。

在黄果树桔子酒店项目点,杨昌鹏详细询问项目建设标准、工程进展等情况。杨昌鹏要求项目施工方在确保安全和质量的前提下,进一步加快施工进度,确保项目早日建成并投入运营。在黄果树直升机飞行基地,杨昌鹏实地察看直升机游览项目运营和安全保障工作。他强调,黄果树旅游区要科学引导客流,做好预警监测,全面维护安全、顺畅、文明、有序的旅游环境;要强化对特种设备的维护检查,加强对从业人员管理,坚决保障好游客生命财产安全,让游客乘兴而来、满意而归。

市有关部门主要负责同志参加有关调研。

刘彤走访调研企业复工复产情况

本报讯(记者 王小欢) 2月20日,市政协主席刘彤到西秀区、安顺经开区走访联系企业,调研企业复工复产情况。市政协副主席杨平参加。

在乾辰谷材料科技有限公司二期项目建设现场,工作人员正在抓紧施工,工地上一派热火朝天的景象。刘彤来到这里,现场查看项目建设情况,并与企业负责人深入交流,倾听企业心声,详细了解企业项目建设、工人返岗、企业产能、生产销售等情况。她强调,在新的一年里,企业要进一步提振发展信心,继续发挥自身在科学研究和技术创新等方面的优

势,不断强化科技赋能,努力实现更高质量发展。要认真落实复工复产安全生产相关规定,加强总体谋划,有序推进项目建设各项工作,全面提升复工复产质量和效率。叮嘱相关部门要积极沟通对接,帮助企业解决发展遇到的困难和问题,为企业发展保驾护航。

“复工复产情况如何?生产都恢复了没有?”在宝林科技中药饮片有限公司,刘彤走进基地、看药材、问质效,详细了解企业节后订单、生产经营、安全生产等情况。当了解到企业药材种植基地种植种类丰富,经济效益不断提高时,刘彤

强调,要进一步弘扬中医药文化,扩大中药材种植面积,不断提升企业生产经营能力,推进中医药全产业链发展,推动企业高质量发展取得新成效。要压紧压实安全生产主体责任,严格落实好各项安全生产措施,加强安全隐患排查整治及生产管理,确保各项安全措施落到实处。有关部门要持续用心用情做好服务保障,积极帮助企业解决实际问题,落实落细各项政策,助力企业做大做强。

市政协经科委、市工信局有关负责同志参加调研。

瀑乡升起“电竞云”

□贵州日报天眼新闻记者 谭贵璇

今年初,第二批全国互联网上网服务行业云服务企业名单公布,安顺以电竞云服务标准和中国电子竞技娱乐大赛(CEST)决赛永久会址建设为切入点,成为贵州唯一上榜城市。

“协会将在举办电子竞技赛事、电竞云标准制定、推动电竞上网云服务等方面,积极支持安顺开展工作,进一步汇聚更多数据、科技和智力资源优势,赋能安顺经济社会高质量发展。”中国互联网上网服务行业协会团体标准委员会主任委员俞雷说。

近年来,安顺探索面向全国游戏行业构建电竞云,提供游戏运行、渲染、网络加速、边缘计算以及研发等服务,孵化电竞配套产业,探索电竞娱乐标准化运营、电竞人才集约化培养、电竞文化融合化推广。

“我们正推动网吧、电竞俱乐部、电竞酒店上云,计划举办全国电子竞技大赛决赛。”安顺市大数据发展管理局副局长王燎原说。

随着时代的发展,电子竞技早已成为集科技、竞技、娱乐、社交于一体、拥有独特商业属性和用户价值的数字娱乐文化体育产业。2003年,电子竞技被国家体育总局批准为正式体育竞赛项目;2016年,教育部将电子竞技运动与

管理列入高等职业院校(专科)专业名录;2017年,国家体育总局等多部委发文,鼓励各地举办丰富多样的电子竞技演艺活动;2019年,电子竞技运营师、电子竞技员被列入人社部列为新职业……一系列积极举措,推动电竞产业朝职业化、规范化方向发展。

在此背景下,安顺市成功入围第二批全国互联网上网服务行业云服务企业名单,将依托赛事在电竞行业及青少年人群中产生极大影响力,形成良好品牌效应。为打造安顺电竞城市的品牌形象,安顺正努力在云基础设施、网络基础、全国电竞娱乐大赛决赛场地等方面发力。

王燎原介绍,安顺已建成在用的大型数据中心有南智云数据中心、“安顺彩云”数据中心、中国移动安顺分公司数据中心及中国电信安顺分公司数据中心。4个数据中心总算力规模为41.1PFlops,已建成机架数1413个,已投入使用机架数428个,上架率为30.3%,平均PUE值为1.3。4个数据中心均可提供云资源服务。

安顺市目前共有中国移动安顺分公司、中国电信安顺分公司、中国联通安顺分公司、贵州安顺大数据发展集团、南智云公司云服务商5家,全市上

云用云企业800余户。

在网络基础方面,安顺也具有得天独厚优势。一方面,安顺市到贵安集群时延仅0.9ms,可快速连接到贵阳·贵安国家级互联网骨干直联点,面向全国提供快速、便捷的云服务输出。另一方面,合作方高升控股拥有3.2万公里全网络骨干传输网,109个城市节点。稳定可靠的通信运营商网络、强大的算力网络让安顺能从容应对电竞中各种复杂的计算任务。

西秀区虹山湖数字经济生态产业园将作为中国电子竞技娱乐大赛决赛场地,总面积约2.4万平方米。“园区根据功能划分为数字化产业区、产业数字化区、数字服务区、科创孵化区、生活服务区,具有科技感、时代感和数智化管理特征。”园区负责人说。

为让“电竞云”的生态更趋完善,目前安顺市文体广电旅游局已与中网互联网上网服务行业协会、高升控股、三大运营商以及安顺大数据公司达成协议,将全力支持“电竞云”发展。

如今,“电竞云”在安顺兴起,将促进一流旅游城市建设和贵州绿色算力基地有效融合,助推安顺经济社会高质量发展。

不负好春光 奋战“开门红”

贵州隆相新材料股份有限公司:

节后开工忙生产 加足马力赶订单

□本报记者 桂传念 文/图

人勤春来早,企业开工忙。春节假期过后,记者来到位于平坝区夏云工业园的贵州隆相新材料股份有限公司,只见生产车间里一派繁忙景象,各种设备满负荷运行,工人们全身心投入生产,力争实现龙年“开门红”。

“土工现在是6条生产线,高分子是14条生产线,我们设备全开的状态下,一年的产值最少可以达到5亿元。”该公司副总经理陶启平说。

据悉,贵州隆相新材料股份有限公司是一家集研发和生产、销售、贸易及工程施工与服务为一体的高分子防水材料、土工材料的企业。现在主要生产HDPE高分子防水卷材、TPO高分子防水卷材、PVC高分子防水卷材等一系列绿色环保产品。

“我们正在加班加点进行设备安装、调试,争取以最好的工作状态投入生产,目前车间已开4条生产线全力投入生产,预计2024年公司的生产目标产值达2亿元,第一季度争取实现产值3000万元。”陶启平说。



生产车间内,工人们忙碌地赶制订单。

贵州省融创科技有限公司:

订单足 工人忙

□本报记者 姚福进

2月20日,位于紫云自治县产业园区的贵州省融创科技有限公司生产车间里,机器不停运转,工人们在各自岗位上忙碌着,或操作机器生产产品,或按照产品规格调试机器。

“公司正月初十复工生产,当天我就来上班了。早上一天班,多挣一天的

钱。”该公司工人杨方胜说,他家住在紫云猫营镇普卡桥村,从家到工厂骑车只需5分钟。

同样在该公司上班的岑小送告诉记者,他是紫云猴场镇四合村人,来该公司上班2年多了,包吃包住,每月能拿到5000多元工资。“在县内的企业上班,方

便照顾家里。”岑小送说。

“公司订单充足,开工第一天有15名工人上班,预计元宵节后实现全员复工复产。”该公司车间管理员于先良说,公司主要生产零配件供货给航空企业,产品精密度很高,是全机械化操作生产,所以所需工人不多,有60余名固定工人。

关岭整县屋顶分布式光伏发电试点项目(一期)实现首次并网发电 预计年均发电量1100万度 每年可节约标准煤340吨

本报讯(记者 高智文/图) 日前,关岭自治县整县屋顶分布式光伏发电试点项目(一期)实现首次并网发电。

据悉,该项目由该县县属国有企业——关岭兴关工业发展有限公司投资建设,项目总投资装机容量为12.78兆瓦,采取“自发自用、余电并网”模式运营,共有效利用关岭大健康医药产业园标准化厂房、关岭思源实验学校、县妇幼保健院等闲置屋顶约13万平方米。

该项目全容量并网后,预计年平均发电量1100万度,每年可节约标准煤340吨,减排二氧化碳900吨,并有效降低企业、学校等用电成本,提高区域绿色能源综合利用,对全县实现碳达峰、碳中和目标具有积极意义。



关岭整县屋顶分布式光伏发电试点项目(一期)